

Мировая общественность с большим вниманием следит за ходом событий в Нагорном Карабахе. Вот как прокомментировала референдум и ситуацию в Арцахе радиостанция «Свобода».

— 10 декабря в Нагорном Карабахе прошел референдум, который должен был дать ответ на один вопрос, согласен ли народ, чтобы провозглашенная Нагорно-Карабахская Республика была независимым государством, самостоятельно определяющим форму сотрудничества с другими государствами и сообществами.

Свой выбор население Карабаха должно сделать в критическое для него время. По мнению наблюдателей самоопределение Карабаха стало своего рода формой выживания. Поэтому, считают они, положительный итог референдума заранее

САМООПРЕДЕЛЕНИЕ КАРАБАХА — ФОРМА ВЫЖИВАНИЯ

предрешен. Азербайджанская сторона относится к этому мероприятию как к новому вмешательству во внутренние дела республики. Азербайджанская община Карабаха не приняла участия в референдуме, хотя вся документация была отправлена в их населенные пункты.

А между тем напряженность в области сохраняется. Накануне референдума неизвестными лицами была обстреляна автомашинка. Пять человек убиты, один тяжело ранен. Продолжается артиллерийский обстрел Степанакерта. Имеются жертвы и разрушения. Подразделения-

ми внутренних войск, которые также страдают от обстрелов, огневые точки подавляются.

Как сообщалось, только что сформированный первый батальон национальной армии Азербайджана, присягнув на верность президенту А. Муталибову, отправился в Нагорный Карабах. Необъявленная война, которая ведется здесь уже почти четыре года, грозит перейти в новую, более драматическую фазу. В связи с этим министр иностранных дел Армении высказался за немедленную отправку в регион сил ООН. Но главная на-

дежда урегулирования конфликта должна быть не на военный, а на переговорный путь.

Будет ли способствовать этому выявленное в ходе референдума волеизъявление армянского населения Карабаха, сказать очень трудно.

А. ОГАНЯН.

Когда верстался номер. Поступило сообщение, что руководство Нагорно-Карабахской Республики обратилось к главам государств, создавших недавно СНГ с просьбой принять НКР в свое Со-дружество...